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Άγιος Κωνστάντιος ο Ρώσος, ο Νέος Ιερομάρτυρας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2798/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 26/12/2014 12:23:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 25/03/2026 04:00:37
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 26 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 26/12/2014 12:23:00 μμ



Βιογραφία

Bάλλεις τον εχθρόν, ος σε βέβληκε πάλαι,
Kωνστάντιε συ και λαμβάνεις βραβείον.

Ο Άγιος Κωνστάντιος γεννήθηκε στο Νοβγκορόντ της Ρωσίας και εκάρη μοναχός στη Λαύρα
των Σπηλαίων του Κιέβου. Διετέλεσε εφημέριος στον ιερό ναό της Αγίας Σοφίας του Κιέβου
και  στην  συνέχεια  υπηρέτησε  ως  εφημέριος  στον  ναό  της  ρωσικής  πρεσβείας  στην
Κωνσταντινούπολη. Είχε ιδιαίτερα μεγάλη μόρφωση και γνώριζε τη ρωσική, τουρκική και
ελληνική  γλώσσα.  Όλοι  του  έτρεφαν  μεγάλο  σεβασμό και  ειλικρινή  εκτίμηση και  τον
προόριζαν για επίσκοπο.

Κατά τον ρωσοτουρκικό πόλεμο ήλθε στο Άγιον Όρος και μόνασε στη Μονή της Μεγίστης
Λαύρας. Ύστερα από προσκύνημά του στα Ιεροσόλυμα επέστρεψε στη Μεγίστη Λαύρα και
συνδέθηκε μετά του επισκόπου πρώην Άρτης Νεοφύτου και του βιογράφου του παπα-Ιωνά
Καυσοκαλυβίτη.

Όταν  επιτεύχθηκε  η  ειρήνη  μεταξύ  Ρωσίας  και  Τουρκίας,  ο  Άγιος  πήγε  πάλι  στην
Κωνσταντινούπολη και παρέμεινε σαν εφημέριος στην ίδια πρεσβεία. Εκεί όμως, άγνωστο
για ποιους λόγους, ήλθε σε προστριβή με τον Ρώσο Πρέσβη και είτε από φόβο είτε από
θυμό, παρουσιάστηκε στον Σουλτάνο και αρνήθηκε τον Χριστό. Για την ενέργειά του αυτή,
έτυχε  μεγάλων τιμών και  περιποιήσεων από τους  Τούρκους.  Μετά από λίγες  ήμερες,
συναισθάνθηκε το μεγάλο του ολίσθημα,  μετανοημένος έκλαψε πικρά και  πόθησε το
μαρτύριο. Έτσι πέταξε τα τούρκικα ρούχα, φόρεσε ένα φθαρμένο ράσο, παρουσιάστηκε
στον  Σουλτάνο και  με  θάρρος  ομολόγησε τον  Χριστό  και  αποκήρυξε  τη  θρησκεία  του
Μωάμεθ. Χωρίς καμιά διαδικασία, οι Τούρκοι πήραν τον μάρτυρα και τον αποκεφάλισαν
μπροστά στ' ανάκτορα του Σουλτάνου το 1742 μ.Χ. (ή 1743 μ.Χ.)

Το υπόμνημα για τον ιερομάρτυρα Κωνστάντιο το συνέταξε ο καλός του φίλος παπα-Ιωνάς
ο Καυσοκαλυβίτης και περιλαμβάνεται στο Νέο Μαρτυρολόγιο.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Κωνστάντιος ο Ρώσος, ο Νέος
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
ΑΓΙΟΡΕΙΤΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ3.
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